De Alpedrete de la Sierra a la Presa de El Vado

Km 0,00 (0,00) Alpedrete de la Sierra. Salimos de la plaza del pueblo por la calle de la Alameda, pasando por el Mesón Alpedrete, para tomar la carretera a Valdepeñas de la Sierra.

Km. 0,45 (0,45) El Canal del Jarama se dirige, a la derecha, hacia el Pontón de la Oliva.

Km. 0,77 (0,32) Abandonamos la carretera y seguimos, a la izquierda, por el Canal del Jarama. Es una pista con tramos de asfalto y gravilla que efectúa contínuas subidas y bajadas.

Km. 3,79 (3,02) Trifurcación. A la derecha llegaríamos a Valdepeñas de la Sierra. A la izquierda tenemos el camino de regreso. Continuaremos de frente, por el Canal del Jarama.
Km. 7,75 (3,96) Llegamos a la carretera de Tortuero. El camino que vemos de frente a nosotros lleva a la Almenara de salida del Sifón de Tortuero, que carece de salida (no obstante podemos acercarnos a ella para admirar el paisaje). Bajaremos por la carretera, a la derecha.

Km. 8,97 (1,22) A la izquierda vemos el cartel de “Canal del Jarama” y nos desviamos.

Km. 9,77 (0,80) Cruzaremos el arroyo Concha y comenzamos a subir.
Km 11,00 (1,23) A la izquierda se llegaría hasta la Almenara de entrada del Sifón de Tortuero, también sin salida.

Km. 14,50 (3,50) A la derecha vemos el desfiladero por donde discurre el río Jarama. A partir de aquí, seguiremos su cauce.

Km. 15,38 (0,88) Pasamos junto a la Almenara de salida del Sifón de Valdesotos. Empezamos a bajar.

Km. 16,48 (1,10) Bifurcación. A la izquierda llegaríamos a Valdesotos. Continuamos por la derecha, pasando hasta tres veces bajo los tubos.

Km. 16,56 (0,08) Dejaremos la carretera, que nos llevaría hasta Puebla de los Valles, y seguimos por la izquierda la indicación de Canal del Jarama. Comenzamos a subir de nuevo.
Km. 17,58 (1,02) Pasamos a la altura de la Almenara de entrada del Sifón de Valdesotos.

Km. 19,71 (2,13) Comenzamos a bajar.

Km. 20,68 (0,97) Pasamos junto a la Almenara de Bonabal.

Km. 23,18 (2,50) Dejamos de subir y entramos en una zona de pinos que nos acompañará hasta la presa.

Km. 23,42 (0,24) A la izquierda sale una pista forestal de tierra que será por la que volveremos.

Km. 25,56 (2,14) Aparece otra pista a la izquierda pero continuamos el camino que llevamos.

Km. 26,81 (1,25) Presa de El Vado. Este es el punto culminante del recorrido, siendo el lugar desde el que parte el Canal del Jarama. Aquí terminaría el objetivo de este itinerario. Deberemos volver sobre nuestros pasos.
Km. 28,06 (1,25) Dejamos un camino de tierra a la derecha y continuamos.
Km. 30,20 (2,14) Aparece otro camino de tierra, a la derecha, con una señal de “ALTO.STOP”. Lo tomaremos y comenzamos una subida entre pinos.

Km. 33,93 (3,73) Terminamos la subida. Estamos en lo alto de la Cuerda de las Majadas, entre el pico Cabezas, a la derecha, y Cerro Cabeza Viejo, a la izquierda. Comenzamos una bajada por la Loma de la Moraleja, que vemos ante nosotros.

Km. 38,83 (4,86) Parte un camino entre maleza, a la derecha. Continuamos.

Km. 41.63 (2,80) Se desvía otro camino a la derecha que no tomamos.
Km. 45,29 (3,66) Otro camino más a la derecha. Por él también se llegaría hasta Alpedrete de la Sierra, tras subir al Collado de la Pinilla, pero el trayecto es bastante más largo y duro. Continuamos por nuestro camino.

Km. 50,79 (5,50) Llegamos a la trifurcación del km. 3,79 de nuestro recorrido. Tomamos el camino de la derecha, incorporándonos de nuevo al Canal del Jarama, para seguirle en sentido contrario al de ida.

Km. 53,81 (3,02) Llegamos a la carretera que va a Alpedrete de la Sierra y la tomamos a la derecha.

Km. 54,13 (0,32) A la izquierda continúa el Canal del Jarama, pero seguimos por la carretera para entrar al pueblo.

Km. 54,58 (0,45) Alpedrete de la Sierra. Fin del recorrido.

