Salida por Los Matizales, hacia el Venero, Robles Hermosos, Prado Concejo, Peña Cigüete (fuente), entrada a Navalperal por el Camino Viejo de Las Navas y giramos a la derecha tras pasar la Plaza de Toros para rodear el pueblo por la chopera, salir a la carretera de La Lancha y giramos a la izquierda para pasar por encima de la vía del tren.

Tras cruzar la vía, hacemos la curva a izquierdas de la carretera y nos salimos por el primer camino a la izquierda, que nos lleva a la pista ancha que nos conduce hacia La Cañada.

Continuamos por la pista hasta cruzar de nuevo la vía del tren por el puente y giramos a la izquierda para ir paralelos a la vía hasta llegar a la Presa de Navalperal, que rodeamos por la derecha por Valbellido y a continuación seguimos en dirección norte para coger a la izquierda paralelos a la cañada real por Valdelacasa y el Risco del Sapo y cruzar la alambrada a la altura del Manantial de la Ventilla (si es que existe aún).

Buscamos por caminos poco marcados en dirección Este el Puerto de las Pilas, pasando de nuevo por encima de la vía del tren.
Empezamos a bajar por el antiguo Camino Real, pasamos las curvas de herradura y, tras un tramo prácticamente recto, nos desviamos a la izquierda antes de una curva, por un camino poco marcado que nos va a llevar en ligero descenso a media ladera, hasta el valle que forma el río de la Gaznata. Rodeamos un prado por la izquierda, y seguimos por caminos
y veredas.

Terminando de bajar, cruzamos el arroyo, seguramente seco en este punto y buscamos una pista ancha con fuerte pendiente que nos lleva al Cerro del Viento y a la entrada a La Cañada.

A partir de aquí regreso por camino más que conocido, paralelos a la vía del tren, pero no giramos a la izquierda en el puente sino que seguimos por la pista buscando el Arroyo del Maíllo y Majalobos.

Seguimos en dirección oeste como si fuéramos a las Encinas, y nos desviamos por un senderito técnico y pedregoso que sale a media ladera y que desemboca en la pista ancha que lleva a Navalperal.

Tras cruzar la carretera, a 650 m. giramos a la derecha para llegar a Navalperal, lo cruzamos y giramos de nuevo a la derecha tras el subterráneo del ferrocarril, rodeamos por la urbanización y bajamos por el camino que va paralelo a la carretera por el Saltillo, cruzamos la pista que lleva de Robles Hermosos a la Ciudad Ducal y nos desviamos ligeramente a la derecha para bajar por el sendero del tendido eléctrico hacia La Estación.

Cruzamos la carretera por debajo y subimos por la Cuerda de la Estación.

[bookmark: _GoBack]Fin de etapa en la Plaza del Cristo, donde me consta que hay algún bar con terraza donde ponen cervezas y pinchos varios.
