Primer día: Torrejón el Rubio-Las Corchuelas-Puente del Cardenal (Río Tajo)-Villareal de San Carlos-Trasierra de Serradilla-Camino Natural del Tajo-Villareal de San Carlos

Longitud: 51,5 km

Desnivel: 1597 m

Salimos de la Hospedería de Parque de Monfragúe (Torrejón el Rubio) donde estaremos alojados.
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Prácticamente en la misma puerta del hotel cogeremos el Cordel Auxiliar de la Cañada Real Trujillana rumbo al norte. No abandonaremos esta vía pecuaria hasta el kilómetro 11,4. Antes deberemos bajar al Arroyo de la Vid que cruzaremos por el Puente Viejo. En esta bajada, que es muy irregular, hay vestigios de una calzada. Existen versiones distintas sobre su origen del puente, desde mapas que afirman su origen romano, a otros que aseguran su construcción en el siglo XVIII, con una enorme diferencia en su cronología. Lo que sí parece cierto es que su última remodelación proviene de 1784 y su mecenas fue el Obispo José Pérez Laso.
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Tras el río una subida tendida nos llevará al Palacio Viejo de las Corchuelas, edificio con más de dos siglos de antiguedad ubicado en una finca de 600 hectáreas hoy rehabilitado como casa rural con encanto. 
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Una vez pasado el palacio comenzaremos una subida bastante más dura, llena de piedras y con un porcentaje medio de 11 % hasta llegar a lo alto de Las Corchuelas.

A partir de aquí tendremos una bajada con porcentajes de más del 25%, con la tierra suelta y que pide prudencia y habilidad. Al final de la bajada está el Río Tajo. Giraremos a la derecha por la ribera del río hasta el Puente del Cardenal por el que cruzaremos.
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Este puente es de origen medieval y con un total de cinco arcos, fue construido durante el siglo xv, por encargo del obispo de Plasencia Juan Carvajal. Su parte central fue destruida durante la Guerra de la Independencia, teniendo que incluirse un paso fabricado en madera hasta la restauración de la estructura en 1859.

En la actualidad queda sumergido frecuentemente bajo las aguas del Tajo, hasta el punto de llegar a ser considerado «patrimonio subacuático».

En caso de encontrarlo sumergido, al final de la bajada, tomaremos a la izquierda junto a la casa de peones camineros, por la antigua carretera. Junto a la Fuente del Francés giraremos a la derecha por la EX208, que abandonaremos tras cruzar el puente, en el primer cruce a la derecha hasta reencontrar el track.
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Tras el Puente del Cardenal llegará la segunda subida por la Cañada Real Trujillana (el Cordel Auxiliar conecta con la cañada en el puente) que nos llevará a Villareal de San Carlos.
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Tras pasar esta localidad, seguiremos subiendo hasta un punto donde giraremos a la izquierda, por el camino que va desde Villareal de San Carlos a Serradilla. Es una pista en buen estado con constantes subidas y bajadas que se adentra en una dehesa y por la que cruzaremos el Arroyo Malvecino, el Puerto del Fresno, los Arroyos Barbaón y Barbaoncillo con posterior ascenso a la Sierra de Enmedio. Otro descenso nos llevará hasta el Arroyo de Trasierra para subir a la Sierra de la Cueva en donde hay un monumento curioso con un lobo aullante en todo lo alto. Una placa de hierro explica en el dialecto Castúo el porqué del lobo en ese lugar. Aquí veremos un cartel que indica el recorrido marrón y por el que volveremos a Villareal de San Carlos. 
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Comienza con un sendero bien empinado, bajando por grandes piedras y estrechos que en algún momento exigen poner pie en tierra. Con tendencia a la bajada se suceden subidas de fuertes rampas.  Cruzaremos por el Puente del Horquillo una cola del embalse sobre el río Tajo al que vierte el Barbaón.
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Una vez cruzado el puente seguiremos por la misma senda hasta un cruce de pistas en el que seguiremos a la izquierda. Cruzaremos el Arroyo Malvecino y llegaremos por una pista empedrada hasta Villareal de San Carlos.

A partir del Villareal de San Carlos la ruta vuelve por el mismo itinerario por el que vinimos al principio, es decir, bajaremos el Puente del Cardenal, cruzaremos el Río Tajo y tomaremos  el Cordel Auxiliar para subir de nuevo al Puerto de las Corchuelas (2,5 Km, 244 m, 9% pendiente media y 26% pendiente máxima), bajaremos al Arroyo de la Vid, cruzaremos el mismo por el Puente Viejo, y llegaremos a nuestro hotel después de una subida corta pero dura (1 km, 9,9 % de pendiente media y 20 % de pendiente máxima).

Segundo día: Torrejón el Rubio-Embalse de Jarallana-Torrejón el Rubio-Embalse de los Arias-Dehesa de la Corchuela-Palacio Viejo de las Corchuelas-Puente Viejo

Longitud: 46,7 km

Desnivel: 758 m

El segundo día también saldremos directamente de la Hospedería de Parque de Monfragüe (Torrejón el Rubio). Al igual que el día anterior, en la misma puerta del hotel cogeremos el Cordel Auxiliar de la Cañada Real Trujillana pero esta vez en sentido sur hasta el pueblo de Torrejón Rubio que atravesaremos primero por la EX208 para girar a la izquierda por la EX390 hacia Cáceres. A la salida del pueblo torceremos a la izquierda por el Camino Viejo de Monroy que recorreremos durante unos 500 m antes de abandonarlo por una pista a nuesra izquierda que nos llevará hasta la EX208. 

Continuaremos por pistas y senderos paralelos a esta carretera, alternando derecha e izquierda. Encontraremos zonas con hierba muy alta que dificultará la visibilidad del sendero, y otras con el camino machacado con rodadas de 4x4 y de animales. 
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En el último tramo de esta primera parte, junto a la Presa de la Vega del Rosal, saldremos a la carretera antes de hacer un giro brusco a la derecha a la altura del Caserío de Mogote y adentrarnos en las dehesas. 

Unos cientos de metros más adelante llegaremos a la Cañada Real Trujillana que tomaremos en dirección norte. Esta parte probablemente es la más bonita y donde más disfrutaremos del paisaje y del recorrido con muy buen terreno para rodar rápido. Primero nos encontraremos con una fuente de curiosísimo nombre, Fuente del Corcho de La Lechuza, junto al Arroyo Retuerta, posteriormente atravesaremos parte de la finca de Jarallana, y seguiremos hasta bordear y rebasar el embalse de Jarallana.
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Tras cruzar la carretera EX309, continuaremos hacia adelante hasta un cruce con una gran charca que, probablemente, y dada la sequía que estamos padeciendo, estará seca, donde torceremos a la derecha abandonando la Cañada Real por la Calleja de los Dos Lotes por la que volveremos a Torrejón el Rubio contemplando grandes pastos y dehesas, con vistas al salto del gitano al fondo. 
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Dejaremos a nuestra derecha varias lagunas, y a nuestra izquierda una cantera de Atapulgita, que es, como supongo que todos sabéis, un mineral natural de muy baja densidad, poroso y con gran superficie específica que la convierten en una arcilla muy absorbente, tanto que es capaz de absorber su propio peso en agua, y que se utiliza principalmente como lecho higiénico de gatos, absorbentes industriales y fabricación de piensos en el sector ganadero.
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Casi llegando al pueblo, cruzaremos el Arroyo Retuerta que puede ser difícil de vadear en época de lluvias, torceremos a la derecha por el Camino del Torrique y tomaremos un cortísimo tramo de asfalto por la EX309 para entrar en Torrejón el Rubio.

Hasta aquí habremos hecho unos 28km y 400m de desnivel. Si estuviéramos cansados o tuviéramos prisa podríamos ir directamente a la Hospedería por el Cordel Auxiliar de la Cañada Real Trujillana y dar por finalizada la ruta tras otros 1,8km.

En caso contrario, saldremos de Torrejón el Rubio por la calle Corchito, dejando atrás el Campo de Fútbol y el Embalse municipal tomaremos el Camino de las Casas del Puerto. 
A mitad de de camino nos toparemos con el “Regadío de los Arias”, una amplia superficie que hoy está destinada para el maíz y praderas de pasto, pero que en el pasado era una tierra fértil con cultivos muy variados como el tabaco, pimientos, espárragos, melones. Un par de kilómetros después aparecerán varios secaderos dedicados en el pasado al tabaco y pertenecientes a la finca “El Criadero”
Tras una pequeña vaguada llegaremos al Embalse de los Arias que cruzaremos por su presa, construida en los años 60 del siglo XX con el fin de suministrar agua a los regadíos cercanos. donde abandonaremos este camino girando a la izquierda por el Camino de Plasencia a Jaraicejo. 

Poco más adelante pasaremos junto al Embalse de Los Cañas y, sin separarnos del camino de Plasencia, pasaremos por el Cortijo de Las Corchuelas de Arriba y la Dehesa de la Corchuela por una ruta rompepiernas en la Solana de la Sierra de las Corchuelas. Una vez lleguemos al Palacio Viejo, por donde pasamos el día anterior, giraremos a la derecha por el Cordel Auxiliar de la Cañada Real Trujillana dirección a Torrejón el Rubio. Nos queda la ya conocida bajada al Puente Viejo y la posterior subida antes de llegar al punto de partida.

