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Bienvenidos a la ruta de orientación de este año 2022. En esta ocasión nos tendremos que ganar el tercer tiempo, es decir, habrá que ir en busca de nuestras ansiadas cervezas, volviendo con una caja de botellines en el menor tiempo posible.
OBJETIVO
El equipo ganador de esta prueba será el que consiga recoger un total de 25 o más botellines y regresar con ellos al punto de inicio de la prueba en el menor tiempo posible.
REGLAMENTO
El tiempo máximo para realizar la prueba será hasta las 12h, por tanto, ganará el equipo que llegue antes de esa hora, con el número de botellines exigidos (25 como mínimo).
Los botellines se encuentran en los puntos de control marcados en el mapa, teniendo distintos valores según su color:
Los puntos de color amarillo, 1 botellín
Los puntos de color azul, 3 botellines
Los puntos de color rojo, 5 botellines
Si ningún equipo consiguiera ese mínimo de 25 botellines, ganara el equipo que más botellines consiga traer al punto de inicio, antes de las 12h.
Cada equipo, tendrá un capitán, el cual será el encargado de hacer la foto en, en cada punto de control, en la cual, será imprescindible que salga el resto de los miembros del equipo, y en esta se debe apreciar claramente la imagen lo más parecida posible, a la entregada por la organización, debiendo el capitán mandar la foto en tiempo real junto con el nombre del punto al grupo de WhatsApp, creado para la prueba. Es importante que en la foto se pueda apreciar lo más característico de esta, es decir una pintada, un cartel, una puerta, un árbol..., al igual que el nombre del punto. En el supuesto que se envié una fotografía en la que no se aprecie claramente el lugar, no aparezcan todos los integrantes del equipo (excepto el capitán, que realizará la fotografía) o el nombre del punto, este no se contabilizará.
En caso de que dos o más equipos llegaran justo a la misma vez, ganará el equipo que más botellines tenga en su poder, si aun así, hubiera empate en esto también, ganara el equipo que más puntos haya marcado, es decir, que para conseguir ese número de botellines haya necesitado enviar más puntos marcados (waypoints). Para la llegada de los equipos, estos tendrán que llegar juntos, si no es así, se tendrá en cuenta el tiempo del último integrante del mismo.
Las penalizaciones para los equipos que lleguen después de las 12 h, serán de:
· 3 botellines menos de los que traigan si se presentan entre las 12:01 y las 12:10.
· Otros 3 botellines si llegaran entre las 12:11 y las 12:20h. 
· Todo equipo que se persone en el punto de inicio pasados estos 20 minutos quedara automáticamente eliminado. 
· En todo caso, los equipos que lleguen pasadas las 12h, no podrán optar a la victoria, si hay algún equipo que haya llegado en el tiempo reglamentario, independientemente de los botellines que traigan unos y otros equipos, por lo que en este caso solo se tendría en cuenta para la posición final de los equipos.
Habrá un límite de una bicicleta eléctrica por equipo, en el supuesto poco probable de que hubiera más bicicletas eléctricas que equipos, se asignará algún equipo dos bicicletas eléctricas no pudiendo en ningún caso, existir un equipo con todos sus componentes con bicicletas eléctricas.


